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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДОСЯГНЕННЯ ЗДОРОВОГО 

СПОСОБУ ЖИТТЯ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ЧАС 
 

Остапенко В. В., студентка IV курсу факультету ІТХ та РГБ 

Одеський національний технологічний університет,  

м. Одеса 
 

На думку німецького дослідника Густава Вільгельма 
Гуфеланда (1762–1836рр), фундатора сучасного вчення про здоровий 
спосіб життя, «життя без хвороб визначають внутрішні та зовнішні 
чинники». Серйозним зовнішнім чинником, що визначає сьогодення в 
нашій країні, є війна та бойові дії на території України. Вони стали 
вагомими факторами ризику для подовження стресу, який ми 
переживали в часи пандемії, та потенційного розвитку після 
травматичного стресового розладу (ПТСР). За даними ресурсу 
UpToDate, поширеність ПТСР серед населення США та Канади 
протягом життя становить від 6.1% до 9.2%, тоді як поширеність 
даного розладу серед населення в зоні бойових дій може досягати 50%, 
а психологічні наслідки ПТСР можуть тривати до 20 років. Такі  
наслідки полягають у серйозних утрудненнях адаптації людини до 
змін соціального середовища, а тому проблема реабілітації осіб з 
ПТСР є актуальною і для працюючих сьогодні фахівців закладів 
гостинності, і для сьогоднішніх студентів, що готуються до такої 
праці.  

Принципових відмінностей у підходах до профілактики ПТСР 
в Україні та в країнах США, Європи немає. Психологічна підтримка в 
сім'ї, консультації кваліфікованих фахівців-психологів, а також живе 
спілкування на роботі та в навчальному колективі, сприяють 
відновленню соціального статусу,  підвищенню ресурсо- та 
стресостійкості, розвитку прихованих здібностей тощо. 
Особливостями курортного етапу лікування/відновлення здоров'я у 
людей з післястресовими станами  є можливість формування (чи 
відновлення) здорового способу життя – тобто режимів харчування, 
фізичної активності та, що особливо важливо, соціальної адаптації, 
тобто відновлення особистісного та соціального статусу, підвищення 
стресостійкості, розвиток здібностей до самореалізації тощо. До 
варіантів соціальної адаптації відносять і спілкування з тими, хто вже 
досить ефективно відновлюється, а також можливості освоєння нових 
хобі чи повернення до тих, що вже їх мала людина до потрапляння у 
важку стресову ситуацію. Адже саме курортний етап при ПТСР має до 
80 % ефективності профілактики тяжкого розвитку таких станів у 
людей в післявоєнний період. 

 

Науковий керівник – д. мед. наук,  
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